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Ολοκληρώθηκε η παραμονή της αντιπροσωπείας της
Ρωσικής Εκκλησίας στη Σερβία
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Στις 20 Νοεμβρίου του 2009 στο Νέο κοιμητήριο του Βελιγραδίου πραγματοποιήθηκε η τελετή
αγιασμού του ανακαινισμένου μνημείου του Ρώσου Αυτοκράτορα Νικολάου Β΄ και των Ρώσων
στρατιωτών που σκοτώθηκαν στα Βαλκάνια στη διάρκεια του Πρώτου Παγκοσμίου Πολέμου. Της
τελετής προεξήρχε ο Τοποτηρητής του Πατριαρχικού Θρόνου της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίου Αμφιλόχιος συλλειτουργούντος του
Μητροπολίτη Μινσκ και Σλούτσκ Φιλαρέτου, Πατριαρχικού Εξάρχου πάσης Λευκορωσίας, ο οποίος
έφτασε στην Σερβική πρωτεύουσα επικεφαλής της Ρωσικής αντιπροσωπείας για να συμμετάσχει
στην κηδεία του αοίδιμου Πατριάρχη Σερβίας Παύλου.
Επίσης, στην τελετή αγιασμού παραβρέθηκαν ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο Βελιγράδι
κ. Α. Κονούζιν, ο Αντιπρόεδρος του Κρατικού Κοινοβουλίου της Σερβίας Ρ. Ομπράντοβιτς,
εκπρόσωποι Υπουργείων Εξωτερικών και Εργασίας και κοινωνικής πολιτικής της Σερβίας, ο
διάδοχος του Σερβικού βασιλικού θρόνου πρίγκιπας Αλέξανδρος, Σέρβοι στρατηγοί, πολιτικοί
παράγοντες, διπλωμάτες της Πρεσβείας της Λευκορωσίας στη Σερβία και Σέρβοι επιχειρηματίες.
Μετά το πέρας της ακολουθίας στο μνημείο κατατέθηκαν τα στεφάνια εκ μέρους της Ρωσικής και
Σερβικής Κυβερνήσεων και του Υπουργείου Άμυνας της Σερβίας. Στη συνέχεια ανακρούστηκαν οι
εθνικοί ύμνοι της Ρωσίας και της Σερβίας και αμέσως μετά ενώπιων των παρόντων έκαναν λόγο οι
Μητροπολίτες Αμφιλόχιος και Φιλάρετος, ο Πρέσβης της Ρωσίας και ο υφυπουργός Εργασίας και
κοινωνικής πολιτικής της Σερβίας κ. Μ. Τσαβαλγιούγκα.
Επίσης, με αφορμή το σπουδαίο αυτό γεγονός στη Ρωσική Πρεσβεία του Βελιγραδίου παρατέθηκε
επίσημο γεύμα εκ μέρους του Πρέσβεως της Ρωσίας και του Ρωσικού Μετοχίου στο Βελιγράδι. Στη
διάρκεια του γεύματος ο Μητροπολίτης Φιλάρετος εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου
παρασημοφόρησε με ψηλά παράσημα της Ρωσικής Εκκλησίας τους δωρητές, με την ενίσχυση των
οποίων πραγματοποιήθηκε η αναστήλωση του μνημείου.
Να αναφερθεί, ότι το μνημείο αυτό ανεγέρθη το 1935 σύμφωνα με το σχέδιο του αρχιτέκτονα Ρ.
Βερχόφσκυ. Στη βάση του μνημείου είναι η κρύπτη με τα λείψανα των Ρώσων στρατιωτών
πεσόντων υπερασπίζοντας το Βελιγράδι, ναυτών και στρατιωτών που πέθαναν στην αιχμαλωσία ή
υπέκυψαν στα τραύματα τους στα στρατιωτικά νοσοκομεία.
Τέλος, αμέσως μετά η αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας μετέβη στο διεθνές
αεροδρόμιο του Βελιγραδίου Νικόλαος Τέσλα και στη συνέχεια αναχώρησε για την πατρίδα.
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